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months, based on either the applicable 
market-based variable investment 
yields or guaranteed minimum invest-
ment yields. 

[57 FR 14282, Apr. 17, 1992, as amended at 58 
FR 60937, 60938, Nov. 18, 1993] 

§ 342.4 Purchase—registration. 

(a) Purchase. Savings notes, in com-
bination with Series E bonds, could be 
purchased from any authorized issuing 
agent, a Federal Reserve Bank or 
Branch, or the Bureau of the Public 
Debt. Payment for the notes could be 
made in the same manner as payment 
for Series E savings bonds. Issuing 
agents delivered the notes at the time 
of purchase, or by mail at the risk and 
expense of the United States, but only 
within the United States, its terri-
tories and possessions and the Com-
monwealth of Puerto Rico. No mail de-
liveries elsewhere were made. 

(b) Registration. The following restric-
tions applied to original issues of sav-
ings notes: 

(1) They were limited to registration 
in the name of a natural person 
(whether adult or minor), alone, or 
with another natural person as co-
owner or beneficiary, and 

(2) They had to be identical in reg-
istration to the Series E bond pur-
chased in combination therewith. 

§ 342.5 Limitations. 

(a) Purchases—(1) Payroll savings 
plans. Under a payroll savings plan, 
withholdings for notes could not exceed 
the ratio of $1.08 for the notes to $1 for 
the Series E bonds and could not ex-
ceed $20.25 per weekly pay period, or 
$40.50 per biweekly or semi-monthly 
pay period, or $81 per monthly pay pe-
riod. 

(2) Others. In combination purchases 
of notes and Series E bonds, other than 
under a payroll savings plan, purchases 
of notes could not exceed $350 (face 
amount) a quarter, and in no event 
could the annual limitation of $1,350 
(face amount) be exceeded. 

(b) Holdings. The face amount of sav-
ings notes originally issued to any one 
person during any one calendar year, 
was limited to $1,350. 

§ 342.6 Taxation. 

(a) General. For the purpose of deter-
mining taxes and tax exemptions, the 
increment in value represented by the 
difference between the purchase price 
and the redemption value received for 
a savings note is considered interest. 
The interest is subject to all taxes im-
posed under the Internal Revenue Code 
of 1986, as amended. The notes are sub-
ject to estate, inheritance, gift, or 
other excise taxes, whether Federal or 
State, but are exempt from all other 
taxation now or hereafter imposed on 
the principal or interest thereof by any 
State, or any of the possessions of the 
United States, or by any local taxing 
authority. 

(b) Federal income tax on notes. An 
owner of savings notes who is a cash- 
basis taxpayer may use either of two 
methods for reporting the increase in 
the redemption value of the notes for 
Federal income tax purposes, as fol-
lows: 

(1) Defer reporting of the increase to 
the year of final maturity, actual re-
demption, or other disposition, which-
ever is earlier; or 

(2) Elect to report the increase for 
the year in which it accrues, in which 
case the election applies to all savings 
notes then owned and those subse-
quently acquired, as well as to any 
other similar obligations purchased on 
a discount basis. 

If the method in paragraph (b)(1) of 
this section is used, the taxpayer may 
change to the method in paragraph 
(b)(2) of this section without obtaining 
permission from the Internal Revenue 
Service. However, once the election to 
use the method in paragraph (b)(2) of 
this section is made, the taxpayer may 
not change the method of reporting 
without permission from the Internal 
Revenue Service. For further informa-
tion on Federal income taxes, the Serv-
ice Center Director or District Direc-
tor, Internal Revenue Service, of the 
taxpayer’s district should be contacted. 

§ 342.7 Payment or redemption. 

(a) General. A savings note is redeem-
able any time one year or more after 
the issue date upon its presentation 
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